



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2024年9月 15 星期日
甲辰年八月十三 二十秋分
大致多雲 驟雨雷暴
氣溫27-32℃ 濕度65-95%
港字第27193 今日出紙1疊5大張 港售10元

出席慶祝全國人大成立70周年大會 強調港澳堅持實行「一國兩制」 習近平：維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央、全國人大常委會14日上午在人民大會堂隆重舉行慶祝全國人民代表大會成立70周年大會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席會議並發表重要講話。

習近平在講話中表示，人民代表大會制度具有維護國家統一、保障國家長治久安的顯著優勢。我國是統一的多民族國家，也是單一制國家，人

民代表大會制度是維護國家統一、民族團結、社會穩定的制度保證。在黨中央集中統一領導下，我們合理劃分中央和地方職權，中央對所有地方行政區域包括民族自治地方和特別行政區擁有全面管治權。堅持各民族一律平等，各少數民族聚居的地方實行區域自治，設立自治機關，依法行使地方國家機關的職權和自治權。堅持「一國兩制」，在香港、澳門設立特別行政區，維護憲法

和基本法確定的特別行政區憲制秩序，支持行政長官和特別行政區政府依法施政。這些制度安排，有利於維護國家法制統一和主權、領土完整，有利於充分發揮中央和地方兩個積極性、集中力量辦大事，有利於鞏固和發展平等團結互助和諧的社會主義民族關係、推進中華民族共同體建設。這有效克服了一些國家那種各自為政、尾大不掉和民族隔閡、民族衝突的現象。

刊A3

李家超宣布下月16日發表施政報告 落區問政於民

「見到你哋有笑容，係我最大工作回報」

「最緊要你哋住得開心。」「見到你哋生活得愉快，我就開心。」「我為你哋服務，你萬事勝意，我就萬事勝意。」「見到你哋有笑容，就係我最大工作回報。」將於10月16日發表任內第三份施政報告的香港特區行政長官李家超，昨日到黃大仙區聆聽市民意見。在與市民交流時，他說出這些暖心的說話。李家超承諾會以「沒有最好，只有更好」的精神改善香港民生，而他和團隊會繼續走訪社區和與不同界別代表會面，聽取意見，為市民謀幸福、為經濟謀發展。不少市民在接受香港文匯報訪問時表示，他們在香港住得開心，並對特首施政理念和方向表示滿意，特別是日趨完善的民生政策，相信在大家齊心協力下，可以建設更好的香港。

●香港文匯報記者 黃子晉、鄭治祖



●李家超在地區康健中心學習製作月餅。香港文匯報記者北山彥 攝



●行政長官李家超宣布，新一份施政報告將於下月16日發表。圖為李家超昨日落區問政於民，在黃大仙區一間酒樓出席「千歲宴」，與市民親切交流並向在場長者派福袋。香港文匯報記者北山彥 攝

根據特區政府統計處去年4月公布的2022年按區議會分區劃分的人口及住戶統計數字，黃大仙區居民的年齡中位數為50歲，為全港最年長的地區。在中秋節前夕，李家超特地到該區與市民見面收集大家對施政報告的意見，其間視察了區內的社區藥房、中醫服務中心和地區康健中心。（詳見A2）

「有垃圾就話畀我哋聽，即刻清咗佢」

抵達黃大仙區後，李家超每到一處都是市民爭相交流和「打卡」的對象。不少市民希望與李家超合影留念，有小朋友更希望和他握手，李家超不斷祝福沿途圍觀市民：「中秋節快樂！」

其間，李家超駐足與帶小朋友的市民交流，說：「見到你哋生活得愉快，我就開心。」該名市民笑說：「很開心、很開心。」李家超又不忘囑咐小朋友要勤力讀書。

李家超沿路與居民聊天，了解他們對地區設施是否滿意，更重點問及環境清潔及衛生的問題。市民石先生接受香港文匯報訪問時表示，「特首告訴我，原來他以前也曾來過黃大仙工作，現在有很大改變。我答他現在黃大仙變得乾乾淨淨的，環境也非常不錯，當然環境進步是要靠特區政府與市民一齊去做工夫。」

有居民就指區內交通頗方便，但港鐵屯馬線班次不太密。有區內街坊反映了區內衛生問題，李家超即回應道：「有垃圾就話畀我哋聽，即刻清咗佢」，並表示政府完善地區治理經過區議會收集很多意見，「大家了解多啲。」

有和李家超交流的市民直言感到開心，李家超回應道：「最緊要你哋住得開心。」李家超與一位婆婆閒談時，婆婆祝他萬事勝意，李家超說：「我為你哋服務，你萬事勝意，我就萬事勝意。」

「見到你哋有笑容，就係我最大工作回報。」李家超到黃大仙一間酒樓與約百位長者及關愛隊成員在「賀國慶 迎中秋 關愛千歲團圓宴」上交流，一同慶祝國慶75周年及中秋節。他親手向長者送上由關愛隊等準備的福袋，裏面有月餅、麵食等，與長者一起提早過節。

出席該宴會的長者李姑娘在宴會後接受香港文匯報訪問時表示，剛才特首坐在她旁邊和大家傾偈，承諾大家會以「沒有最好，只有更好」的精神改善香港民生。她自己覺得特區政府的老人政策愈做愈好，很照顧基層市民，包括公屋、居屋、簡約公屋等也愈建愈多等，相信大家都看在眼里。

「這個特首沒架子，願意融入市民生活」

茶客韋小姐向香港文匯報記者表示，她對特首說，覺得自己很幸運，來這飲茶也遇到他，「特首答我，他也為能在這和很多街坊見面感幸運。」韋小姐說，覺得特首很關心市民。中秋節將至，就算這間酒樓不算是很漂亮，那麼擠他都願意來，「我覺得他是一個沒有架子的特首，願意融入我們一般市民的生活圈子。」

茶客伍先生向香港文匯報記者表示，覺得李家超上任以來的施政非常好，在酒樓飲茶遇到他覺得他的為人很隨和，很關心市民。他並許下心願，希望政府未來能進一步促進就業，發展經濟，改善民生，增加住屋、土地供應。

李家超其後向傳媒表示，長者對香港社會的發展作出了很大的貢獻，今次除了想聆聽大家對施政報告意見，也希望在節日前夕向大家表達謝意和敬意，而能夠看到大家的笑容就是對自己工作的最大回報，特區政府會不斷努力服務市民。



●李家超與市民交流，聽取民意，希望更好訂立政策優次。香港文匯報記者北山彥 攝

他指出，香港市民的每日工作繁重，除了周邊生活環境要令市民滿意，更加重要的就是宣揚鄰里情。鄰里之間的守望相助、噓寒問暖，或過節時有氣氛，特別是對年長的「老友記」，尤其重要，「我感受到市民熱愛香港的情懷，在交流中讓我更了解他們的需要和想法。我和團隊會繼續走訪社區和與不同界別代表會面，聽取意見，為市民謀幸福、為經濟謀發展。」

颱風過後全港清查黑點隱患大致完成



●颱風「摩羯」過後，特區政府相關部門巡查黑點、清除隱患工作大致完成。Fb截圖

香港文匯報訊 9月6日，在超強颱風「摩羯」逐漸遠離香港後，特區政府發展局轄下部門及其他相關政府部門隨即展開特別巡查，檢查並清理因強風吹下樹葉及沙泥等引致淤塞的渠道，以及識別強風過後有潛在風險的斜坡、樹木和構築物，以保障公眾安全。巡查行動過去一星期持續進行，至今已大致完成。

其中，渠務署已完成巡查全港約240個容易淤塞的地點，以及80條主要河道和渠道的排水

情況，確保排水系統運作暢順。負責維修保養人造斜坡的政府部門亦已完成視察約5,000個人流及車流密集地點的斜坡（包括擋土牆），並已完成所需工程以消除安全隱患。

視察5000斜坡 移除逾500危樹

在特別巡查期間，屋宇署共發現並已處理13宗涉及鬆脫招牌、棚架、窗戶或受損建築物所帶來安全隱患而需要跟進的個案，同時已完成巡

查128個位於主要道路旁的私人建築地盤。樹木管理部門亦已完成檢查高人流車流地點有潛在風險的樹木，並移除約520棵已倒塌或有危險的樹木，修剪及穩固約790棵樹木。

發展局提醒，市民如懷疑樹木有安全問題或招牌有下墜危險，以及其他可能對公眾安全構成威脅的事宜，可即時致電熱線1823或透過手機應用程式（Tell me@1823）報告，以便有關部門盡快跟進。